



Centrul de Medicină Legală

Ministerul Sănătății al Republicii Moldova

MD 2025, mun. Chișinău, str. Vl. Korolenko, 8; tel. +373 22 727933
IDNO 1006601004105; www.medicina-legala.md; cancelaria.cml@cml.gov.md



Invitație de presă

Stimați jurnaliști,

Vă invităm la Ceremonia oficială de inaugurare a Unității de examinare medico-legală a victimelor violenței fizice și sexuale, din cadrul Centrului de Medicină Legală din mun. Chișinău.

Unitatea a fost creată în premieră și oferă condiții standardizate și sigure, servicii comprehensive supraviețuitorilor/victimelor violenței sexuale. Echipamentul medical performant, de comun cu spațiile amenajate la cele mai înalte standarde asigură capacitatea instituțională a Centrului de Medicină Legală și o conjunctură modernă pentru examinarea medico-legală.

Evenimentul de inaugurare va avea loc Joi, pe data de 6 Iulie, la ora 11:00, în incinta Centrului de Medicină Legală (str. Vl. Korolenko 8, Chișinău, Republica Moldova).

La ceremonia oficială de inaugurare a Unității v-or participa conducerea ministerelor implicate în răspunsul multidiscplinar la cazurile de violență: Ministerul Sănătății, Ministerul Justiției, Ministerul Afacerilor Interne și Ministerul Muncii și Protecției Sociale ale Republicii Moldova, reprezentanți a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”.

Unitatea de examinare medico-legală este echipată conform standardelor internaționale, adaptă pentru persoane cu nevoi speciale, sterilizator pentru instrumente medicale, dulap medical pentru păstrarea instrumentelor medicale și mobilier medical.

Ca parte a răspunsului multidiscplinar la cazurile de violență sexuală, Centrul de Medicină Legală cu suportul UNFPA Moldova, au renovat și dotat spațiile Unității care include încăperi dedicate atât pentru examinarea medico-legală, pentru audieri și oferirea suportului psihologic necesar, cât și spațiu de așteptare și bloc sanitar.

De asemenea, unitatea oferă posibilitatea păstrării confidențialității și prevenirea revictimizării datorită intrării separate și este complet adaptată pentru victimele cu nevoi speciale. În plus, au fost donate truse medico-legală și consumabile pentru experții Centrului, care conțin echipamente și consumabile pentru examinarea și prelevarea probelor biologice, în cadrul examinărilor ce au loc în afara centrului (în cazul internării victimei în instituții medico-sanitare).

Spațiile Unității de examinare au fost renovate și dotate cu echipamente de ultimă generație în valoare de 1 milion 200 mii de lei (MDL) de către UNFPA Moldova, cu sprijinul financiar al fondurilor oferite de Ambasada Regatului Țărilor de Jos.

Realizăm că în anul 2021 a fost adoptat Protocolul clinic standardizat privind managementul cazurilor de viol, elaborat de Grupul de Experți sub egida Ministerului Sănătății al Republicii Moldova, cu sprijinul Fondului Națiunilor Unite pentru Populație (UNFPA). Această renovare face parte dintr-un ciclu de dotări care reprezintă un salt calitativ în răspunsul multidiscplinar la cazurile de violență sexuală.

Pentru detalii suplimentare, vă rugăm să ne contactați, 067738380.

Vă mulțumim cu anticipare